

2020-10-20 16:39:56

## 防长：CMCO行政人员居家上班·红区员工上班须检测



(布城20日讯) 国防部高级部长拿督斯里依斯迈沙比利宣布，基于雪兰莪昨日有9个感染群是跟职场有关，因此国家安全理事会特别会议今日议决，从本月22日起，有条件行管令CMCO地区，即雪隆、布城、沙巴和纳闽的公共机构和私人领域管理、行政和监督 (bahagian pengurusan, pentadbiran dan pengawasan) 职员不必返回公司上班，他们须居家作业。

他也指出，那些居住在有条件行管令红区的员工，若要回公司上班，则必须接受鼻喉拭子测试 (Swab Test)。

他说，这项措施从本月22日起生效，直到宣布当地的有条件行管令结束为止。

料可减少100万人移动

“受影响者约80万来自私人领域，另有20万人是公务员，预料可以减少雪隆、沙巴、布城和纳闽100万名员工的移动，借此切断传播链。”

他指出，国际贸易及工业部较后将发出相关细节，包括可以继续工作的领域，以及须居家工作者。

他今日在国防部办公室以直播方式召开有关复原期行动管制令的新闻发布会时说，国家安全理事会特别会议聆听了卫生部汇报雪隆、沙巴、布城和纳闽的疫情。除了布城，这些地方都有病例上升的趋势。

“我们知道有些工作场地还是得照常运作，员工还是必须上班，但我们昨晚听到雪州有9个感染群是跟职场有关，所以我们决定让公共机构和私人领域的管理层员工不必返回公司上班。”

### **社险承担鼻喉拭子费**

依斯迈沙比利说，他们已与人力资源部展开讨论，让居住在有条件行管令红区的员工回公司上班前接受鼻喉拭子测试（Swab Test），如果雇主有缴纳社险，费用将由大马社险机构（PERKESO）承担。

“我们会确保员工的检验结果为阴性，如果呈阳性会送入医院接受治疗。”

不过，只有来自红区的员工回去上班前需要接受检测，若来自非红区的员工去红区上班，则无需检测。

他指出，有些需要在办公室进行的工作流程，如涉及支付、管理、执行和福利等财务事务，雇主必须在这期间发放通行信。

### **居家作业是政府指示**

针对该居家作业是指示或可选择时，他在新闻发布会上指出，这是一个政府指示。

“之前我们只是鼓励居家工作，现在我们是‘指示’他们居家作业，而国际贸易及工业部将向工业领域发出指示。”

文章来源：星洲日报 2020-10-20